《汽车工业企业管理》复习题
1、 选择题
1、古人云：“运筹于帷幄之中，决胜于千里之外”，这里的“运筹帷幄”反映了管理的哪一个职能？（    ）
A计划职能　  B组织职能　    C领导职能　      D控制职能
2、在科学管理思想阶段，（    ）主张在企业管理中实行“例外原则”。
A梅奥        B 泰罗         C 法约尔          D马斯洛    
3、提出“需要层次理论”的是美国心理学家(    )。 
A 法约尔     B 泰罗          C 梅奥            D 马斯洛 
4、在行为科学管理思想阶段，（   ）提出了关于“社会人”的观点。
　 A梅奥	     B赫茨伯格　    C法约尔　　     D巴纳德
5、“学习型组织理论”是美国麻省理工学院的教授（  ）提出来的。
A 迈克尔·波特            B 迈克尔·哈默    
C 彼得·圣吉              D 安索夫
6、决策学派的创始人，并在1978年获诺贝尔经济学奖的是（   ）。
A 巴纳德     B 西蒙        C芦桑斯         D 梅奥
7、属于企业员工的良师益友，充当前沿指挥官角色的是（   ）。
   A高层领导者            B 中层领导者  
C 基层领导者           D中高层领导者
8、“需要层次论”认为，人的最低层需要是(   )
   A 生理需要      B 安全需要     C 尊重需要    D 社交需要
9、最早提出管理的职能，并系统总结管理的14项原则的是(   )。
A 欧文          B泰罗         C法约尔        D韦伯
10、企业管理的基本职能不包括(      )。 
A 计划          B指挥        C控制           D组织
11、市场营销的核心是（    ）
A、生产       B、分配        C、交换      D、促销
12、为鼓励顾客购买更多物品，给大量购买产品的顾客的一种减价称为（    ）
A、功能折扣      B、数量折扣      C、季节折扣        D、现金折扣 
13、按生产的连续程度，生产类型可分为（    ）
A、订货生产和存货生产           B、大量生产和单件生产
C、连续生产和间歇生产           C、大量生产和成批生产
14、设备的折旧寿命也称为设备的（    ） 
A、 经济寿命     B、技术寿命      C、物质寿命      D、折旧年限
15、研究工序质量分布常用的一种统计方法是（    ）
A、 直方图法     B、分层法        C、相关图法      D、控制图法
16、“企业再造”是美国麻省理工学院的教授提出来的。他是（  ）
   A 迈克尔*哈默        B 彼得*圣吉 
   C 巴纳德             D 马斯洛
17、提出“双因素论”的是美国著名的心理学家（  ）。
A马斯洛        B赫茨伯格       C梅赛        D玛素
18、在何种情况下,金钱可以成为“激励因素”，而不是“保健因素”（  ）
A 那些未达到最低生活标准，急于要养家糊口的人的计件工资。
B 组织在个人取得额外成就而很快给予的奖金。
C 以上两种情况均可使金钱成为“激励因素”。
D 无论什么情况下金钱都只是“保健因素”。
19、生产车间的工段长、班组长属于（  ）。
A高层管理者            B 中层管理者  
C 基层管理者           D中高层管理者
20、人际技能是（  ）应具备的技能。
A高层管理者             B 中层管理者  
C 基层管理者            D高中基层管理者
2、 填空题
1、 工业发达国家的质量管理大概经历       、       和全面质量管理阶段三个阶段。
2、 影响经营的环境因素有政治因素、社会因素、　　　　因素和　　　　因素。
3、 公司应具有的三个重要法律特征为合法性、          和           。
4、 企业竞争战略从大的方面一般划分为三大类，即直接抗争的战略，使　　　　的战略，　　　　战略。
5、 企业总体经营战略一般划分为三种类型，即发展型战略、　　　　型战略和　　　　战略。
6、 企业经营方式要根据“两权”分离的原则，两权指的是          和         。
7、企业组织机构的形式包括直线制、职能制、直线职能制、           和           。
8、新产品开发的方式包括             、            和自行研制。
9、库存控制方式一般分　　　　方式和　　　　方式。
10、企业文化的结构层次可分为物质文化、　　　　文化、　　　　文化。
11、企业管理的五个职能为计划、组织、指挥、            和            。
12、发生市场交易应必备的三个要素为：            、             和购买动机。
13、质量保证体系包括             、实施、            和处理 。
14、企业管理的方法有               、              和优化方法。
15、资本主义企业管理的发展历史大体分为传统管理阶段、         和         。
16、产品组合是指企业生产经营的全部产品系列的           、           和关联性的结构方式。
17、产品开发包括                  和                。
18、计划指标从性质上可分为               和               。
19、物资储备定额的种类为：            、保险储备定额和             。
20、设备故障的三个时期为初期故障期、            、                。
三、名词解释
1.市场细分
2.企业素质
3.企业文化
4.企业经营战略
5.人力资源管理
6.管理
7.股份制
8.企业经营
9.市场细分
10.市场预测
四、简答题
1.PDCA循环法的基本内容及特点是什么？
2.仓储中的安全工作主要有哪些？
3.设备技术管理的内容主要包括哪几方面？
4.实行全面质量管理应坚持的原则是什么?
5.简述物资管理的ABC分类法？
6.管理的存在必须具备什么条件？
7.法人应具备什么条件？
8.企业集团的主要特点？
9.企业经营机制的内容有哪些？
10.租赁经营的特点有哪些？
五、计算题
1.设某单位每年需要轮胎2000条，每条价值400元，保管费为2.5元，每次订购费用为100元，求经济订购批量，订购次数，库存平均值（不计保险储备量），全年订购费用。
2.汽车运输公司对现有客运市场进行运输量预测，在未来10年内旅客运输量增长的趋势是，很高的概率为0.6，次高的概率为0.3，略高的概率为0.1，不论出现哪种需求状况，现有的客运站都不能适应需要。经研究，提供三个方案选择：一是新建客运站，需投资200万元，二是扩建现有客运站，需投资100万元，三是改建现有的客运站，需投资50万元。这三个方案的使用寿命都是10年，预计三种自然状态下每年增收利润额如表所示（单位：万元）。根据上述资料绘制决策树，并计算期望值，确定理想的方案。
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3.某企业一个工程项目包括9项作业，已知其作业时间，
根据下表画出网络图，并求出其关键线路。
[image: ]

4.某建筑公司拟建一预制构件厂，一个方案是建大厂，需投资300万元，建成后如销路好每年可获利100万元，如销路差，每年要亏损20万元，该方案的使用期均为10年；另一个方案是建小厂，需投资170万元，建成后如销路好，每年可获利40万元，如销路差每年可获利30万元；若建小厂，则考虑在销路好的情况下三年以后可以考虑再扩建，扩建投资130万元，可使用七年，每年盈利85万元。假设前3年销路好的概率是0.7，销路差的概率是0.3，后7年的销路情况完全取决于前3年；试用决策树法选择方案。
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二、填空题
1、质量检验阶段  统计质量管理阶段
2、经济  技术；
3、盈利性   独立性；
4、使对手难以反击  不战自胜；
5、稳定    收缩；
6、中间环节  网点；
7、运输量  车辆；
8、危险  贵重；
9、定期订购  定量订购；
10、制度   精神；
11、协调  控制；12、消费者  购买能力；13、计划  检查；14、综合方法  系统方法； 15、科学管理阶段    现代管理阶段；16、深度  宽度；17、新产品开发  老产品的整顿；18、数量指标  质量指标；19、 经常储备定额  季节性储备定额；20、偶发故障期   磨损故障期
三、略
四、略
五、计算题

1.解：经济采购批量：据公式  
订购次数： N=2000÷400=5（次）
库存平均值：Rjav=400/2=200（条）
全年订购费用：C订=100×5=500（元）
     答：经济订购批量Q为400条/次；订购次数N为5次；库存平均值Rjav为200条；
全年订购费用C订为500元。
2.解：计算期望效益值，并进行剪枝：
比较三个方案10年的净效果(E)：新建方案E1＝395－200=195万元； 
扩建方案E2＝315－100＝215万元；改建方案E3＝175－50＝125万元。 
扩建方案最优，将其它两个方案剪掉。
3. 解：通过周期比较法、时差法或者破圈法得到关键路线为1—3—4—6-7。
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4. 解：这个问题可以分前3年和后7年两期考虑，属于多级决策类型，如图所示。
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决策树图示










考虑资金的时间价值，各点益损期望值计算如下：
点①：净收益＝100×10×0.7+(-20)×10×0.3-300=260(万元)
点③：净收益＝85×7×1.0-130=465(万元)
点④：净收益＝40×7×1.0=280(万元)
比较③、④可知决策点Ⅱ的决策结果为扩建，
决策点Ⅱ的期望值为465（万元）
点②:净收益＝465×0.7+40×3×0.7+30×10×0.3-170＝329.5（万元）
由上可知，最合理的方案是先建小厂，如果销路好，再进行扩建。
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